
Fundamentos de Análisis Matemático Hoja 1 Para entregar el 11 de octubre de 2006

1.- Demostrar que, para δ > 0, Hδ
1 es una medida exterior en R2, pero el semiplano superior

{(x, y) : y > 0} no es Hδ
1−medible.

2.- Consideremos la medida exterior

µ?(E) = inf

{
∞∑

j=1

diam (Ej), E ⊂ ∪∞j=1Ej

}
.

Sean I1 e I2 dos segmentos disjuntos de longitud 1 en Rd, d > 1, con I1 = I2 + h y |h| < ε < 1
Demostrar que µ?(I1) = µ?(I2) = 1, mientras que µ?(I1 ∪ I2) ≤ 1 + ε. Esto demuestra, en particular,
que la medida exterior dada, no es métrica.

Encontrar un conjunto de Borel, por ejemplo un abierto, que no sea medible para esta medida
exterior.


